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10 kwietnia 2008 roku w naszej szkole odbyła się uroczystość otwarcia nowego skrzydła szkoły. Zyskaliśmy pięć nowych sal lekcyjnych i nowe pomieszczenie dla biblioteki i czytelni. Z tej okazji uczniowie przedstawili spektakl na podstawie fragmentów sztuki B. Sychty „Wesele Kociewskie”.


Przygotowania trwały ponad miesiąc. Podczas prób panowała nerwowa atmosfer, ponieważ wszyscy chcieli, aby występ wypadł jak najlepiej. Nauczyciele i uczniowie często spotykali się na próbach przed lekcjami albo popołudniami. Scenariusz całej uroczystości oraz grę aktorów i mowę kociewską przygotowała pani Iwona Wysmułek-Śliwa. (pani Zyta Mikołajewska spojrzała „okiem fachowca” na grę aktorów). Taniec był bardzo ważnym elementem przedstawienia. Nauczyła go nas pani Basia Jędrzejewska (m. in. polonez „na wejście”, „Starego”, „Tupany”). Czasami myliły nam się kroki lecz musieliśmy być wytrwali i próbować dalej. 















































Pan Wojtek Leszczyński jak zawsze zadbał o oprawę muzyczną. 




































































Zespół „Brzady” spisał się znakomicie. Zaśpiewał takie piosenki jak „Piosenka o Pinczynie”, „Szyber”, „Trzeba robić”, „Starego”, „Tupany”           i oczywiście wszystkie przyśpiewki podczas tańców. 





Na uroczystości nie zabrakło pięknych kociewskich strojów, o uszycie których zadbała pani Ewa Niemczyk. Niesamowite wrażenie na wszystkich zrobiła przepiękna dekoracja sali gimnastycznej. Była to zasługa pani Ali Przybylskiej. Dekoracje szkoły wykonała pani Maria Wąsik. 








Przygotowania do występu pochłonęły dużo czasu i nerwów lecz aby zapiąć wszystko „na ostatni guzik” potrzeba było wiele pracy i trudu. 
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OTWARCIE NOWEGO SKRZYDŁA SZKOŁY





Cała uroczystość rozpoczęła się uroczystą mszą świętą. 









































Następnie wszyscy przeszliśmy do szkoły aby przygotować się do występu. Musieliśmy się spieszyć aby w strojach kociewskich witać przy wejściu, wraz z panią dyrektor oraz w-ce dyrektor, zaproszonych gości.










































































Przybył pomorski kurator oświaty Zdzisław Szudrowicz, dyrektor Delegatury Kuratorium Oświaty w Tczewie Stanisław Sumowski, starosta starogardzki Leszek Burczyk, kapłani z ks. proboszczem Mieczysławem Bizoniem (który także poświęcił nowe sale lekcyjne), wójt gminy Zblewo Krzysztof Trawicki wraz z zastępcą Arturem Heroldem, przewodniczący Rady Gminy Janusz Trocha , radni gminy Zblewo, dyrektorzy szkół, sołtysi, przedstawiciele Rady Rodziców oraz uczniowie naszej szkoły. 
































Oficjalną uroczystość poprowadziły Ania Plombon oraz Gabrysia Gackowska. Elementem uroczystości była także prezentacja multimedialna przedstawiająca historię naszej szkoły. Przygotowała ją pani Angelika Nadolska a poprowadziła Elwira Hoffman z klasy IIIb gimnazjum.












































Były przemówienia, kwiaty i podziękowania. Pani dyrektor Iwona Loroch bardzo pięknie opowiadała o naszej szkole. Głos zabrał także kurator, starosta starogardzki oraz wójt gminy.





OTWARCIE NOWEGO SKRZYDŁA SZKOŁY





W dniu przedstawienia wszyscy byliśmy zdenerwowani i zjadła nas trema. Nie wiedzieliśmy czy wszystko pójdzie tak jak sobie zaplanowaliśmy lecz końcowy efekt był taki, jakiego się spodziewaliśmy.









































Po przedstawieniu korowód weselny z parą młodą na czele poprowadził gości do nowej części szkoły aby proboszcz naszej parafii pobłogosławił i poświecił nowe sale dydaktyczne. 




















Goście obejrzeli wystawy okolicznościowe przygotowane w salach przez nauczycieli naszej szkoły.





Marta Meger


Gabriela Gackowska





OTWARCIE NOWEGO SKRZYDŁA SZKOŁY





UCZNIOWIE BIORĄCY UDZIAŁ W UROCZYSTOŚCI :





Gabrysia Gackowska - panna młoda	Dawid Suchomski – pan młody


Ania Plombon – babka	Marta Meger – matka panny młodej


Karol Unger – ojciec panny młodej	Kamila Gerigk – kobieta


Marcin Wojtaś – drużba	Szymon Kowalski – drużba


Wiktoria Prabucka – Zośka (mówiła wierszyk)





Tancerze oraz chór





Mateusz Otta – maszka weselna	Kuba Burczyk – maszka weselna


Zachariasz Wojciechowski – maszka weselna	Szymon Stolc – maszka weselna


Anna Matuszek – taniec i śpiew	Magdalena Mróz – taniec i śpiew


Dominika Zalewska – taniec i śpiew	Natalia Galikowska – taniec i śpiew


Sebastian Chyl – taniec	Michał Otta – taniec


Mateusz Połom – taniec	Mateusz Kozłowski – taniec


Sylwia Kowalska – śpiew	Jagoda Trygalska śpiew


Agata Piekutowska – śpiew	Karolina Stawikowska – śpiew


Klaudia Drawska – śpiew	Natalia Makowska -śpiew


Agata Radde – śpiew	Julia Burczyk – śpiew


Hanna Zalewska -śpiew	Dorota Standel -śpiew


Patrycja rezmer – śpiew	Dominika Niemczyk – śpiew


Żaneta Grala – śpiew	Kamila Kunkol – śpiew


Marta Wacholc – śpiew	Iza Jędrzejewska – śpiew


Sandra Bujak – śpiew	Magda Skoczek – śpiew


Julia Bielińska - śpiew














Jak każdego roku, długi weekend majowy sprzyja wypoczynkowi i wyjazdom .Od wielu lat marzeniem naszej Pani Dyrektor była wycieczka całego personalu pracującego z ZKiW w Pinczynie. I w końcu udało się Naszej Dyrekcji dopiąć swego i wysłała swoich pracowników na zasłużony wypoczynek w górach. Wybór był oczywisty-kierunek Zakopane i Słowacja.


30.04.2008 to był normalny dzień pracy, dlatego wyjeżdżaliśmy dopiero ok. godz. 14.00 autobusem firmy „Mateo-bus”. Widzieliśmy, że czeka nas długa, 13-godzinna, uciążliwa jazda autobusem. Zapytanie-dlaczego tak długo? Wiadomo- tzw. „długi weekend” sprowadził w góry chyba połowę Polaków, ponieważ korki na drogach były przeogromne!!! Wybraliśmy nocleg w Poroninie i o 3.00 nad ranem zameldowaliśmy się w pensjonacie. Niestety odpoczynek po podróży okazał się bardzo krótki, ponieważ już o godz. 8.00 wołano nas na śniadanie. Okazało się, że nie przyjechaliśmy tam aby leżeć i z daleka oglądać góry! Plan każdego dnia był bardzo napięty!















































Pierwszego dnia- Morskie Oko!!!


Nie wiem czy wiecie, ale do Morskiego Oka trzeba przejść 9 km. Pomnóżcie to razy dwa, czyli razem 18 km. Ale nas to nie przerażało i wszyscy dzielnie ruszyli w wielogodzinny marsz.


Po drodze, przewodnik, który nas prowadził, opowiadał ciekawe historie z gór, pokazywał, który szczyt nosi jaką nazwę.


















































Zatrzymaliśmy się przy Wodogrzmotach Mickiewicza. Okazało się, że największą atrakcją był... śnieg, który tam jeszcze zalegał. Każdy obowiązkowo musiał zrobić sobie zdjęcie na zaspie śnieżnej. Kiedy dotarliśmy do Morskiego Oka- było tam już tyle turystów, że trudno było się przemieszczać. Patrzymy na wodę — a tu niespodzianka-woda w jeziorze jeszcze zamarznięta! Przewodnik wytłumaczył nam, skąd wzięła się nazwa Morskie Oko. Podobno od jeziora odchodzi podziemny korytarz który łączy się z naszym morzem Bałtyckim. Ale to tylko oczywiście legenda...


Kiedy po całym dniu wędrówki wróciliśmy do pensjonatu, po kolacji gospodarze zaprosili nas na ognisko. Było bardzo sympatyczne.








POJECHALIŚMY W GÓRY








 Już rano odwiedziliśmy skocznie narciarskie, gdzie odbywały się konkursy o puchar  świata (także tą, na której skacze Adam Małysz ). 


















































Później udaliśmy się do Sanktuarium M.B. Fatimskiej oraz odwiedziliśmy cmentarzyk, na którym spoczywają zasłużeni ludzie m.in. Kornel Makuszyński, K.Przerwa- Tetmajer...








Obowiązkowo musieliśmy wjechać na Gubałówkę. Ponieważ było bardzo dużo turystów, postanowiliśmy dostać się tam wyciągiem krzesełkowym na Butorowy Wierch i dopiero stamtąd przejść na Gubałówkę, z której zjechaliśmy kolejką. 


Okazało się, że w Zakopanem trwa Wielka Majówka i w piątkowy wieczór gościł zespół FEEL. Oczywiście nie mogliśmy opuścić takiej okazji i pojechaliśmy na koncert. 


W sobotę był zaplanowany wyjazd na Słowację. Punkt pierwszy– Jaskinia Bielawska.


Problemem okazało się przekroczenie granicy na Łysej Polanie, ponieważ były takie korki i tylu chętnych do wejścia na Morskie Oko, że nie sposób było dostać się do przejścia granicznego (przejścia do Morskiego Oka i na Słowację przez Łysą Polanę znajdują się obok siebie). Ale nasz przewodnik przeprowadził nas inną drogą i już bez przeszkód dostaliśmy się na Słowację i do Jaskini Bielawskiej. W kolejce po bilety staliśmy prawie 2,5 godz. (tylu turystów było chętnych), ale naprawdę warto było. Zobaczyliśmy przepiękne stalaktyty, stalagmity, stalagnaty oraz podziemne jeziorka.


Ponieważ niedaleko stamtąd było już do Popradu pojechaliśmy do tamtejszego Aqua Parku aby popływać i relaksować się w basenach. W drodze powrotnej zrobiliśmy małe zakupy i już musieliśmy się spieszyć, bo tego dnia na Wielkiej Majówce w Zakopanem grały Żuki. Oczywiście pojechaliśmy na ich koncert.


 4 maja rano o 8.00 powrót do domu. Żałowaliśmy tylko, że trwało to tak krótko- tylko 3 dni. Wracaliśmy w porannych korkach- pół Polski jechało w tym samym czasie do swoich domów. Po drodze jeszcze zwiedziliśmy Jasną Górę w Częstochowie. Do Pinczyna dojechaliśmy o 23.00. Szybciutko do domów, wykąpać się i wyspać, bo następnego dnia musieliśmy stawić się gotowi do pracy o godz. 8.00





Uczestnicy wycieczki








DZIEŃ KOBIET W NASZEJ SZKOLE





Dnia 7 marca 2008 roku po raz pierwszy odbyła się w naszej szkole akademia z okazji Dnia Kobiet. Uczniom w przygotowaniu tej uroczystości pomogły panie: Joanna Marcinczyk i Elżbieta Prześrut-Prądzińska. Przed rozpoczęciem tej akademii nasi koledzy wręczyli kwiat tulipana każdej pracownicy naszej szkoły. Uroczystość prowadzili uczniowie klas trzecich gimnazjum: Agnieszka Bławat i Dawid Suchomski; występowali również inni uczniowie: Agata Radde i Michał Otta z klasy I gimnazjum, Anna Plombon, Marcjanna Adam, Manuela Pawelec, Anna Stachowicz i Marta Meger z klasy III gimnazjum.


Uczniowie nawzajem dyskryminowali w przeciwną płeć. Nasi koledzy i koleżanki przebierali się za: przeciwną płeć, panią bizneswoman oraz za „kury domowe”. Były to bardzo ciekawe i zabawne stroje.


Ze strony widzów był wielki uśmiech na twarzy, a na koniec wielkie oklaski. Całej szkole w Pinczynie podobała się pierwsza akademia z okazji Dnia Kobiet. Mamy nadzieję, że za rok uczniowie z Pinczyna także przygotują coś miłego dla pań z naszej szkoły.





NAPRAWDĘ  JAKA JESTEŚ


NIE WIE NIKT…..


Taki napis umieszczono na scenie. 


A oto wykonawcy:


Dawid Suchomski


Agnieszka Bławat


Michał Otta


Agata Radde


Ania Plombon


Marta  Meger
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Panie z szanownego grona pedagogicznego z wielkim zainteresowaniem oglądały pokaz. Szczególnie spodobały im się przepiękne  żółte tulipanki.





Ach, żeby tak wszyscy mężczyźni zawsze o nas pamiętali…..





WYGRAŁA NASZA  ANIA, MAGDA I AGNIESZKA





Ania Plombon i Gabrysia Gackowska na eliminacjach rejonowych. 





3  MAJA I  POŻEGNANIE PANI WICEDYREKTOR





3 maja to Święto Narodowe i o tym, także pamiętają uczniowie naszej szkoły. Uroczysta akademia odbyła się 30 kwietnia . Było uroczyście|: sztandary, hymn narodowy, wiersze i piosenki patriotyczne. Ten dzień na długo zapamiętamy także dlatego, że tego dnia pożegnaliśmy wieloletnią wicedyrektor Zespołu Kształcenia w Pinczynie panią Joannę Sawczyn, która została wizytatorem w Kuratorium Oświaty Delegatura Kościerzyna. Gorącym oklaskom nie było końca a ’Sto lat” śpiewali wszyscy na stojąco. Mamy jednak nadzieję, że będzie Pani od czasu do czasu odwiedzać progi naszej szkoły. Nie mówimy więc ’żegnaj’ ale ’do widzenia”





Kolejny konkursem, którym trzeba się pochwalić był Gminny Konkurs Ortograficzny zorganizowany przez szkołę w Bytoni. Tutaj odnieśliśmy dwa zwycięstwa. W kategorii klas młodszych III-IV mistrzem ortografii została uczennica klasy IVa Magda Lipka a w kategorii gimnazjum wygrała Agnieszka Bławat z IIIb gimnazjum.





Uczennica III klasy gimnazjum Ania Plombon wygrała „Konkurs prozy i poezji kociewskiej”. Konkurs zorganizował Ognisko Pracy Pozaszkolnej w Starogardzie Gd.  


W jury zasiedli:


Pani Hanna Bielang —przewodnicząca 


Pan Józef Olszynka


Pani Felicja Kreja


Pani Mirka Mőller


Pani Maria Schulz





ANIU — GRATULUJEMY!





NASI UCZNIOWIE PISALI EGZAMINY














Jesteśmy już po egzaminach  gimnazjalnych oraz po sprawdzianie szóstoklasistów. W tym roku nowością było to, że klasy V także pisali próbne sprawdziany sprawdzające kompetencję oraz egzaminy klas II gimnazjum. Egzaminy gimnazjalne odbyły się 23-24 kwietnia. Szóstoklasiści pisali 8 kwietnia. Natomiast klasy V szkoły podstawowej 6 maja a II gimnazjum 6-7 maja. Niestety wyniki wszystkich egzaminów nie dotarły jeszcze do naszej szkoły. Mamy tylko wyniki sprawdzianu klas szóstych. 


























A oto ci, którzy zdobyli najwięcej punktów:


Dominika Wołoszyn 


Damian Makowski


Osowicka Monika


Okoniewska Kamila


Daniel Fabich


Jakub Burczyk


Julia Rytlewska








DZIEŃ PATRONA  SZKOŁY 30.04.2008





XIV 


Turniej Wiedzy o Patronie


 


W Zespole Kształcenia i Wychowania w Pinczynie 30.04.2008r. odbył się XIV Turniej Wiedzy o Patronie – Bohaterach Westerplatte dla klas IV-VI PSP.


Po krótkiej akademii w wykonaniu uczennic 


z klasy VI b rozpoczęły się szranki turniejowe, w których  brały udział trzyosobowe grupy – przedstawiciele kl. IV -VI( 6 zespołów ).


Uczniowie odpowiadali na pytania dotyczące obrony Westerplatte i osób z tą placówką związanych, układali rozsypankę zdaniową dotyczącą pierwszych chwil wybuchu II wojny światowej, szkicowali Pomnik Bohaterów , rozpoznawali ilustracje, pisali tekst hymnu państwowego, wymieniali i krótko opisywali symbole narodowe oraz rozwiązywali krzyżówkę i układali puzzle. W szrankach można było uzyskać 21 punktów.


Komisja w składzie: 


		Iwona Wysmułek - Śliwa


                        Gabriela Dobosz


                        Justyna Zielińska - Myszk


czuwała nad prawidłowym przebiegiem konkursu  i oceniała wykonanie zadań.


 


Miejsce I zajął zespół    kl. VI a   


z liczbą punktów 19,5.


Miejsce II zajął zespół   kl. IV a   


z liczbą punktów  19.


Miejsce III zajął zespół  kl. V b    


z liczbą punktów  18 +1 po dogrywce.


Miejsce IV zajął zespół  kl. V a    


z liczbą punktów  18.


Miejsce V zajął zespół    kl. IV b i VI b  


z liczbą punktów  17,5.





„WESELE KOCIEWSKIE” W BYTONI





Przedstawienie, które zostało przygotowane na otwarcie nowej części naszej szkoły cieszy się ogromnym powodzeniem. Jesteśmy zapraszani na różne imprezy pozaszkolne. 


Tym razem pojechaliśmy do Bytoni na warsztaty Kociewskie pod nazwą „Kociewską SteckĄ w XXI wiek”. .





Na tych warsztatach spotkali Się nauczyciele regionaliści z całego Kociewia. 












































Uczyli się oni gadania po kociewsku, pisania oraz poznawali kociewskie zwyczaje. Zespół „Brzady” wystąpił na tej konferencji. Pokazaliśmy „Wesele kociewskie” tym razem nie w sali ale w plenerze przed wejściem do szkoły.                












































Wszystkim uczestnikom bardzo się podobało a wrażenia zawieźli do swoich szkół. Wydarzenie to zostało opisane w naszej lokalnej prasie





ZIELONA SZKOŁA WE WŁADYSŁAWOWIE





 12 maja 2008 r. 47 uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej wyjechało na Zieloną Szkołę do Władysławowa.


     Pobyt  trwał tydzień (chociaż chcieliśmy zostać dłużej). Każdy dzień był pełen wrażeń. 





Postawiliśmy na zwiedzanie i spacery brzegiem morza. Nasza najdłuższa piesza wycieczka to wyprawa do Rozewia do latarni morskiej. 


Oprócz spacerów były też wycieczki autokarowe: jedna do Juraty i na Hel, gdzie podziwialiśmy bałtyckie foki i piękne molo, druga to wyprawa do Pucka, zwiedzanie Ziemi Puckiej- Groty Mechowskie, zamek w Krokowej, elektrownia wodna i wieża widokowa w Żarnowcu. 

















         












































Mieliśmy też spotkania z ciekawymi ludźmi: gawędziarzem kaszubskim, który uczył nas śpiewać po kaszubsku oraz bursztynnikiem, który pokazał nam wiele sposobów na rozpoznanie prawdziwego bursztynu. Mimo, iż harmonogram  był bardzo napięty, znaleźliśmy chwilkę, aby wygrzać się na plaży. Przez cały czas humory dopisywały, a zwłaszcza wesoło było w lunaparku. Mimo zmęczenia po całym dniu, mieliśmy jeszcze siły, by bawić się  na dyskotece, czy posiedzieć przy ognisku. 















































Wróciliśmy opaleni i bardzo zadowoleni. Mamy nadzieję, że w przyszłym roku pogoda nam również dopisze, bo o kondycję już zadbaliśmy. 





Sport





Dziewczęta z klas VI-tych reprezentowały szkołę na zawodach gminnych w mini koszykówkę, ponieważ dotarły aż do mistrzostw powiatu wygrywając wcześniej ze Skarszewami 24:12. Na zawodach powiatowych zajęły II m-ce. Skład: K. Okoniewska, E. Lisowska, K. Möller, P. Konieczka, D. Marynowska, K. Szyc, E. Bednarska, J. Hoffmann, A. Zielińska, D. Wołoszyn, E. Mielewska. Opiekun: A. Kubik.





Dziewczęta również wspaniale wystartowały w zawodach w mini siatkówce. Po wygranych w grudniu zawodach gminnych awansowały do rejonów w Godziszewie, gdzie wygrały 2:0 ze Skarszewami. Na Mistrzostwach Powiatu zajęły ponownie II miejsce po wygranych meczach ze Skórczem 2:0 i Zelgoszczą 2:0. Niestety ze Starogardem, który specjalizuje się w siatkówce, nieudało się wygrać.  Przegrały w dobrym stylu 0:2, ale łatwo skóry nie oddały, bo w drugim secie rywalki bały się o wynik meczu, gdyż dziewczęta opanowały nerwy i grały rewelacyjnie.





Skład: 


D. Wołoszyn, 


A. Zielińska, 


P. Marynowska, 


J. Hoffmann, 


E. Bednarska, 


P. Konieczka, 


K. Möller, 


D. Nagórska, 


K. Szyc, 


E. Mielewska.





Reprezentacja ZKiW Pinczyn na zawody lekkoatletyczne Zblewo 31.05.08r.:




















Wyniki:





Szkoła Podstawowa:


Klaudia Möller		I m-ce 60m, II m-ce skok wzwyż, I m-ce sztafeta 4x60m


Julita Hoffmann 		I m-ce sztafeta 4x60m


Monika Ossowicka	I m-ce sztafeta 4x60m, II m-ce skok w dal


Patrycja Konieczka


Anna Pawelec		III m-ce bieg na 600m


Julia Rytelewska		II m-ce rzut p. lekarską


Dominika Wołoszyn	I m-ce bieg na 200m, I m-ce sztafeta 4x60m


Iwona Jędrzejewska		


Daria Marynowska	III m-ce rzut p. palantową


Judyta Słomińska 		II m-ce bieg na 600m





Gimnazjum:


Honorata Betlejewska	III m-ce sztafeta 4x100m


Żaneta Grala		III m-ce sztafeta 4x100m	


Angelika Czerwińska	III m-ce bieg na 400m, III m-ce sztafeta 4x100m


Izabela Rucińska		II m-ce bieg na 800m


Monika Sulewska		II miejsce rzut p. palantową, III m-ce skok w dal, 								III m-ce sztafeta 4x100m


Sandra Prokopowicz	I m-ce rzut p. palantową


Marta Meger


Joanna Szynkowska	IV m-ce pchnięcie kulą


Martyna Stoc		II m-ce pchnięcie kulą


Marta Wacholc





Chłopcy:


I m-ce K.Unger – bieg na 1200m


II m-ce sztafeta 4x100m – K. Unger, T. Glinka, M. Szczepański, M. Engler


II m-ce Suchomski D. – bieg na 200m


III m-ce K. Kamiński – pchnięcie kulą





BEZPIECZNE WAKACJE





Bawiąc się, unikaj miejsc, gdzie leżą beczki, puszki i pojemniki niewiadomego pochodzenia, nie tylko ze względu na łatwo zapalne ale również trujące substancje, które mogą się w nich znajdować. Przede wszystkim jednak nie baw się zapałkami. 





Gra w piłkę jest świetną zabawą. Jeżeli bawisz się zbyt�blisko drogi, możesz ulec groźnemu wypadkowi, �a jednocześnie możesz być przyczyną wypadku, kiedy kierowca straci panowanie nad kierownicą omijając ciebie wbiegającego na jezdnię za piłką





Wypalanie traw, nie jest najmądrzejszym sposobem �spędzania wolnego czasu.�Nie wiem czy wiesz, że oprócz zagrożenia pożarowego �jakie stwarzasz podpalając suchą trawę, �niszczysz organizmy żyjące tuż pod ziemią. 





Trzepak nie jest najlepszym miejscem do zabawy. �Myślę, że takie wspaniałe fikołki bezpieczniej jest �Upadek z trzepaka może zakończyć się bardzo �bolesnymi stłuczeniami, a nawet złamaniami rąk i nóg.�Pamiętaj o tym podczas swoich zabaw. 





Wiem, że uwielbiasz pływać. Musisz jednak wiedzieć,�że nie każde miejsce nadaje się do kąpieli.


Woda często kryje różne przedmioty leżące na dnie, a które mogą się stać przyczyną trwałego kalectwa, kiedy po skoku do wody uderzysz w nie np. głową. Korzystaj tylko z wyznaczonych kąpielisk pod opieką dorosłych!





Na pewno drzemie w tobie dusza odkrywcy. �Lubisz kopać w ziemi i wydobywać z niej różne ciekawe rzeczy. �Nie wszystkie jednak przedmioty które wykopiesz są bezpieczne. Często pod ziemią drzemią pozostałości po wojnie - granaty i różnego rodzaju pociski. By nie zrobiły nikomu krzywdy, muszą się nimi zająć fachowcy.�Pamiętaj! Nigdy nie wyciągaj samodzielnie z ziemi podejrzanych przedmiotów, nie próbuj ich rozbierać i pod żadnym pozorem nie wrzucaj do ognia. Wybuch może spowodować twoją śmierć lub trwałe kalectwo. Gdy znajdziesz przedmiot przypominający granat lub jakikolwiek pocisk nie dotykaj go! Zawiadom dorosłych. 





Jazda na rolkach dostarcza wielu wrażeń. Pamiętaj, by uprawiać ten sport w kasku i ochraniaczach na nadgarstki i kolana.�Nie szusuj po ulicy między samochodami, ale po wyznaczonych alejkach i chodnikach





Skład redakcji: Agnieszka Koprowska, Daria Cześnikowska, Natalia Schützmann, Emilia Lisowska, Dominika Wołoszyn, Daniel Fabich


Dział sprzedaży: Dominika Piotrowska, Daria Burczyk, Monika Sosnowska, Weronika Szyc, Martyna Steinka, Paulina Wiśniewska











